

# 11岁男孩成功登上欧洲最高峰

## 父亲是镇江珠峰登顶第一人

本报讯(记者 李明明)7月16日,俄罗斯当地时间8点,北京时间下午1点,11岁的周双留站在了欧洲最高峰厄尔布鲁士峰山顶,他展开事先准备好的旗帜,陪伴他一起登顶的爸爸周双留为他竖起了大拇指,用手机镜头定格了这精彩的一瞬。

厄尔布鲁士峰位于俄罗斯西南南部的大高加索山脉,海拔5642米,纬度接近于我国的东三省,山的雪线很低,在海拔3500米以下。

登山爱好者、金海创科技董事长周双留是成功登顶世界之巅的镇江第一人,尼泊尔时间2024年5月21日7时多,他在珠穆朗玛峰顶展开“8848”的旗帜。在他的影响带动下,周双留9岁就开始尝试登山。今年暑假开始没多久,马上就要升入镇江实验学校魅力之城分校六年级的周双留开始了爸爸为他量身定制的登山准备。

挑战欧洲最高峰,看着压低的雪线,周双留对儿子能否成功登顶,也捏了一把汗,在登山前他鼓励儿子:“别怕,爸爸在你身边,和你共进退。”

7月16日凌晨3时,周双留父亲和金海创山鹰队一行5人,在3名向导的带领下,高山靴绑上冰爪,踏碎冰雪,一步一个脚印,在黑暗中向山顶进发。周双留父亲在日记中回忆了攀登出发时的情景:“天还很黑,只有天边的一抹红霞。所以我们都要戴头灯,而黑暗的天空也加大了我们的登山难度。”

意外在向上攀登了近三分之一的路程时来临,高原反应带来的肠胃痉挛和头晕,让周双留的脚步明显慢了下来,他开始左右摇晃,一个踉跄后跌在地上,两三分钟都爬不起来,向导和领队都过来了,问孩子能不能坚持。周双留的父亲周双留拉起孩子,“身体感觉怎

么样?还能坚持吗?你不管做出什么选择,爸爸都支持你。”

周双留抬起头,一边是爸爸关切的神情,一边是阳光照耀下被镀成金色的白雪皑皑的峰顶,“前面就是顶峰,还有两个小时就要登顶了,我想我能坚持。”周双留给儿子打气,“先休息10分钟,观察一下,缓和一点了,再慢慢走。”在爸爸鼓励的目光中,周双留继续向前。他后来在日记中写道,“开始我感觉还挺不错的,但后来开始出现高原反应。不仅头晕,肚子也很难受,到后面走几步就喘不过气。但每次休息一会儿后,我又能恢复一点体力,走几十步。”

爬过三分之二的路程时疼痛感消失了。最后三分之一的路段,周双留的状态上来了,一段坡度45度的陡坡,走了半小时,速度一点也不慢,最终在5个人中他还第一个登顶。在峰顶短暂休息

后,下山的路上,他的表现已经一点不输成年登山者,周双留也感慨,“到底是小孩子,体能恢复得特别快。”

相比于前两次登山,虽然这次登山最辛苦,但历经艰苦后的成功,反而让周双留有了一种豁然开朗的感觉,登顶成功就像实现了一个美丽的梦想,“我爱上了登山。”绝顶之上,放眼望去,雪山巍峨,一览无余,“依靠我的体能和坚持不懈的精神,终于登顶成功了,在山顶各种心情涌上我的心头——疲劳,自豪,成就感……”躺在床上虽然很累,但还是很开心,周双留兴奋地把当天的经历写进日记。登顶燃起的激情让他有了更多登山的目标,为了实现这个目标,养成良好习惯,他还制订了一些长期计划。

成功登顶欧洲最高峰后,周双留给儿子制订的下一个登山目标是青海格尔木的玉珠峰,该峰海拔6178米。

# 受多方影响 西瓜身价“水涨船高”

本报讯(记者 郭淑娟)近日,镇江顺利出梅,转入进入酷热的三伏天,提到消暑解渴的夏季水果,西瓜稳稳占据“C位”。近期,多地西瓜价格大涨,镇江市区西瓜价格波动情况如何?记者走访了多家水果商铺了解情况。

在梦溪路、花山湾、桃花坞等地,除了不少水果店门口整齐码放着大量西瓜,还有多辆货车停在路边,售卖车内装满西瓜。记者发现,各店铺主推的还是产自江苏本地的西瓜,有籽西瓜价格为每公斤2.6元至3元,无籽西瓜价格为每公斤5.6元至6元。而在半个月前西瓜大量上市时,价格曾低至每公斤1.8元至2元。

一位店家告诉记者,现下江苏本地西瓜供应量日益减少,与天气和西瓜生长期有关。近期,江苏多地持续降雨,影响了西瓜成熟、采收,且江苏本地“头茬瓜”供应接近尾声,距离下一茬本

地西瓜成熟、上市,还需等待约1个月的时间。因此,许多店铺开始采购宁夏石缝瓜和甘肃、新疆等地的西瓜。“这些产自西北地区的西瓜,产地光照强、降水少,果肉更甜,运输成本高,因此售价也高些。”店家表示,尽管外地西瓜价格略高,但仍颇受消费者欢迎。

对于西瓜涨价,不少市民表示:“涨幅不算大,还能接受。”“夏季是实现‘西瓜自由’的最好机会,还是愿意趁着时令多买吃的。”



扫码查看更多资讯

# 疏通污水管网 “舒畅”村民的心

本报讯(潘静 记者 林兰)近日,京口经开区(谏壁街道)左湖村左二组污水管网再次堵塞,左湖村村委会了解情况后,立刻响应,积极协调,安排专业设备开展疏通工作。经过工人紧张有序的疏通,污水管网疏通完毕,村民们长期以来的困扰得到了有效解决,也为防汛期间的安全保障工作奠定了坚实的基础。

据介绍,左二组污水管网堵塞是困扰村民多年的难题。由于管网内污物严重积聚,污水外溢情况时有发生,严重影响了村民的日常生活环境。最初,村委会尝试通过人工疏通的方式解决此问题,但由于堵塞情况复杂且程度严重,人工疏通效果并不显著。面对这一难题,村委会决定采用机器设备进行专业化的疏通作业,以确保彻底解决堵塞问题。

左湖村党总支书记钟文斌说,“污水管网的畅通对村民生活十分重要,特别是在防汛期间。左湖村将加强对污水管网的日常维护和管理,防止今后出现新的问题。”



# 萌娃进车管 “警”彩润童心

为进一步加深孩子们对交通安全文明知识的认识,倡导大家争做文明交通的传播者,共同营造良好的道路交通环境,近日,蓝拓夏令营的孩子们和教官们一起走进车管所,开启车管探索之旅,体验车管风采,增强交通安全意识和自我保护能力。

马镇丹 袁海清 摄影报道

# 童享阳光伴成长 快乐充实过暑假

本报讯(记者 孙晨飞)7月16日上午,镇江实验学校官塘分校智慧教室欢声笑语,由团市委、市慈善总会、市社会工作部、市文明办、市教育局、市民政局联合主办,市同馨青少年关爱服务中心、镇江实验学校官塘分校承办的“童享阳光·相伴成长”爱心暑托班正式开班。在这个炎热的夏天,暑托班为学校的孩子们提供了一个安全、快乐、有意义的学习课堂和活动场所,为孩子们暑假生活注入了新的活力与精彩。

走进暑托班所在的智慧教室,温馨的布置和丰富的教学设施让人眼前一亮。专业的志愿者团队早已准备就绪,他们将用爱心和耐心陪伴孩子们度过一个充实而有意义的暑假。开班仪式上,团市委相关负责人对2024年镇江市爱心暑托班市级示范班(镇江实验学校官塘分校)授牌;镇江交产集团、江苏宋方建设集团相关负责人为孩子们赠送学习用品。

据爱心暑托班老师徐红梅介绍,此次暑托班主要面对学校内暑期看护有困难的家庭学子,共为期28天,从周一至周五,从上午9时30分到下午5时,中午由市场监管局提供爱心午餐。在课程设置方面,爱心暑托班充分考虑了孩子们的兴趣和需求,开设了包括法治自护类、能力培养类、社会实践类、课业辅导类在内的课程体系,不仅能够帮助孩子们巩固学业知识,还能培养他们的兴趣爱好和综合素质,引导孩子们树立正确的价值观和人生观。

来自南京特殊教育师范学院的大学生志愿者谢雨涵,将为暑托班的孩子们带来中国传统文化方面的课程,她表示,爱心暑托班不仅是孩子们学习的场所,更是一个充满爱与关怀的大家庭,她会与所有志愿者一同努力,用心呵护每一名孩子,为他们带来一个充实而快乐的暑假。

# “三个课堂”为抓手 全面培养促成长 组织部门助力新录用公务员能力素质提升

本报讯(雷震)“镇江经开区聚焦新录用公务员培养,以‘三个课堂’为抓手助力新录用公务员能力素质提升,打造能力素质过硬的年轻公务员队伍。”近日,经开区组织部相关负责人介绍。

“理论课堂”强基础。紧盯新录用公务员成长需求,为新招录公务员量身制定培训“套餐”。聚焦“五大攻坚战”中心工作,科学设置涵盖党建综合、业务技能、廉政教育、基层治理等内容的专题培训,采取课堂集中授课、沙盘演练和素质拓展相结合的方式,引导新入职公务员更好地融入经开区发展建设、转变工作角色、提升工作能

力,逐步强化思想认识和基本业务技能,帮助新录用公务员坚定政治信仰,适应岗位要求,掌握业务技能,熟悉公务规范,走好公务员生涯第一步。近年来,已先后组织新录用公务员参加党建综合、廉政教育、业务技能、基层治理等培训80余人次。

“青年课堂”助成长。累计组织举办“周末家说”“勇当奋力打好‘五大攻坚战’的奋斗员”等主题演讲比赛和青年人才交友活动40余次,为新录用公务员搭建同台竞技和展示的舞台,提供面对面沟通交流的机会,达到增进了解、取长补短、互促成长的目的。强

化新录用公务员源头培养,以录用为起点,3年为周期,坚持源头培养实行上下联动,分级负责,全区范围内为新录用公务员共选派思政导师和业务导师28人。定期召开新录用公务员座谈会,邀请区内优秀年轻干部与新录用公务员座谈交流,分享经验,答疑解惑,近年来累计开展新录用公务员谈心谈话70余人次。持续引导新录用公务员健康成长。

“一线课堂”练本领。坚持在实践中培养锻炼新录用公务员,提高解决实际问题的能力,处理复杂矛盾和做好群众工作的能力和水平。持续加大新录用

公务员轮岗交流力度,结合新录用公务员专业方向、性格特点等因素,先后选拔40余名新录用公务员到风险防范、经济发展、乡村振兴、安全环保、社会治理“五大攻坚战”一线经受锻炼,让新录用的公务员在工作实践中加深体会,增强才干,拓宽工作视野,促进成长成才。坚持平时考核和期满转正考核并重,掌握新录用公务员的学习能力、特点特长、个性品质、岗位胜任度和存在不足等方面情况。对工作适应能力强、干部评价高、综合表现突出的新录用公务员,纳入“春笋计划”干部库,持续抓好跟踪培养。

# 强化组织领导 创新工作方法 发挥先锋作用 城乡建设局“三大路径”稳步推进“保交楼”工作



本报讯(郭云 裴静 王凤)笔者近日了解到,镇江经开区城乡建设局坚持党建引领,凝聚力量,精准施策,以“三大路径”,全力推进“保交楼”工作,用实际行动践行初心使命,彰显责任担当(见图 经开区城乡建设局供图)。

强化组织领导,构建责任体系。为切实维护购房人的合法权益,面对“保交楼”工作,经开区城乡建设局党委高度重视,迅速成立由党组织牵头的专项工作组,明确职责分工,细化工作措施,靶向破题精准施策。通过建立健全“党委统一领导、部门协调联动、企业主体负责”的工作机制,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。由分管领导包案,带队督导,挂帅化解,精准制定“一楼一策”工作方案,并由专班组长任召集人,坚持“周调度、月督导”制度,每周召开问题楼盘工作调度会,研判矛盾风险,共协调各类工程施工矛盾20余次,并逐条制定处置方案,确保工作落地落实。

创新工作方法,破解难题瓶颈。针对“保交楼”过程中遇到的资金短缺问题,城乡建设局党委积极创新工作方法,寻求破解之道。一方面,对“保交楼”项目商品房预售资金监管账户实行“强监管”,确保项目预售监管资金专款用于“保交楼”建设;针对

保交楼项目资金不抵债的情况,积极协调市局统筹使用同一集团公司在本市其他项目的资金,打通跨区域之间的资金周转。另一方面,厘清合同及债权债务,推进房企与关联企业达成共识或通过司法途径处置,加大对涉涉诉项目的推动力度,慎用查封、冻结等强制措施,促进项目盘活现有资产。

发挥先锋作用,激发内生动力。在“保交楼”一线,广大党员干部冲锋在前,以实际行动践行初心使命。同时,通过组建党建服务小分队,带动全体工作人员以更加饱满的热情投入到工作中去。于2023年6月和2023年8月,分两批次派驻党员干部现场收取维修资金,采用线上公众号交款模式,累计现场收款365户,合计199.66万元,确保拿房户数及交存户数全覆盖,拿房交存率100%。党员们的无私奉献和辛勤付出,成为推进“保交楼”工作的强大动力。

# “家门口”上家长学校 “暑”不完的假日精彩

本报讯(刘莹 记者 潘宇琴)暑期期间儿童溺水等安全事故时有发生,孩子们的假期安全已成为家长和社区最关心的问题。今年暑假以来,镇江经开区丁岗镇新茂社区充分利用“家门口”的家长学校,开设安全教育讲座,提高家长和孩子安全防范意识。

在安全防范知识课堂上,社区工作人员通过讲授安全知识、引用身边案例、相互交流等形式进行,家长、孩子们仔细聆听,兴趣浓厚,掌握了不少安全常识,“以前我最喜欢在打球之后喝冰水,今天听了老师的防暑知识,我才知道运动完要喝温水”“每次放假小伙伴都要喊我去河边钓龙虾,原来危险性这么大,以后我要让大人带我们一起去玩”……

据悉,新茂社区家长学校目前开发的课程包括非遗传承、安全知识、文明礼仪、科技探索等内容。下一步,新茂社区将持续发挥社区家长学校的阵地作用,通过形式多样的系列主题活动,守护儿童健康成长,共创家庭美好生活。



# “直播间”小舞台 纬五路亮精彩

镇江经开区宣传统战部、丁卯街道办事处、丁卯城市建设投资有限公司联合打造的纬五路“直播间”小舞台,夏日向市民免费开放,举办各种文艺表演,用心用情为群众服务,打通文化服务“最后一公里”,让广大群众真正享受到了丁卯板块文化事业繁荣发展的成果。

孙维清 摄影报道